

## Сет к Дню Победы

**Полевая каша**

перловая крупа с говяжьей тушёной

**Блокадный хлеб**

**Компот из сухофруктов**



### **Суточная норма хлеба в блокадном Ленинграде неоднократно менялась:**

С 18 июля по конец сентября 1941 года: рабочим — 800 граммов, служащим — 600 граммов, иждивенцам и детям — 400 граммов хлеба.

С 1 октября по 13 ноября 1941 года: рабочим — 400 граммов, всем остальным категориям населения — по 200 граммов хлеба в день.

С 20 ноября по 25 декабря 1941 года: рабочим — 250 граммов, служащим и членам их семей — 125 граммов; личному составу военизированной охраны, пожарных команд, истребительных отрядов, ремесленных училищ и школ ФЗО, находившемуся на котловом довольствии — 300 граммов.

В конце декабря 1941 года: нормы выдачи хлеба были повышены до 350 граммов рабочим и до 200 граммов остальным жителям города.

С 24 февраля 1942 года, в связи с наладившимся подвозом продовольствия по Ладожской ледовой дороге, произошло заметное увеличение продовольственных запасов. Ленинградцы стали получать 400 граммов хлеба на рабочую карточку, 300 граммов для служащих, 250 граммов можно было получить по детской карточке.

В феврале 1942 года: нормы выдачи хлеба были вновь повышены и составили: рабочим — 500 граммов, служащим — 400 граммов, иждивенцам и детям — 300 граммов.



# ПОМНИМ!

1945–2025



МАЯ